

Отчет о поездке молодежи в Санкт-Петербург (12.10. – 18.10.2015)

Незабываемые встречи

Ровно неделю провела группа старшеклассников из Лейпцига в Санкт-Петербурге. Поездка была настолько насыщенной, что обмен впечатлениями продолжается до сих пор. И не только между собой, но и с новыми российскими друзьями.

Петербуржцы радушно принимали своих зарубежных гостей. Программа пребывания детей-соотечественников, проживающих за рубежом, состояла из двух страниц убористого текста с четко расписанными по часам мероприятиями: от подъема до отбоя, от занятий по русскому языку до посещения достопримечательностей, встреч и общения со сверстниками с демонстрацией талантов, эрудиции и остроумия. Им довелось воочию увидеть всемирно известные памятники культуры и архитектуры северной столицы и города Пушкина, музей театрального и музыкального искусства, Некрополь мастеров искусств, а также побывать в Михайловском театре, одном из известнейших музыкальных театров России.

—Я очень хотела увидеть настоящий русский балет, и моя мечта сбылась, - рассказывает Настя Хайм.— Мы побывали на «Лебедином озере» Чайковского, спектакле, который принес русскому балету мировую славу. Очень большое впечатление произвела музей-квартира великого русского певца Ф. Шаляпина. У меня появились в России новые друзья, очень продвинутые и отзывчивые ребята. Мы продолжаем общаться через «Контакт». Я уже бывала в Санкт-Петербурге. Это такой удивительный город, который не перестаешь открывать для себя каждый раз заново.

Если для кого-то из ребят это первая поездка в Россию, то Антон Литвинов бывал там не единожды. Но даже всемирно известные памятники Москвы не смогли затмить его впечатления от поездки в Санкт-Петербург. Особенно запомнилась экскурсия в Лицей, на которой звучали стихи великого Пушкина. Владимира Белуху поразило великолепие и богатство Эрмитажа. Это его первая поездка в Россию, открывшая для него много нового и интересного.

—Программа была разнообразная и насыщенная, — вспоминает он, — мы многое узнали о русской истории и культуре, увидели заповедные места Петербурга. Если бы не «пробки» на дорогах, думаю, мы могли бы увидеть ещё больше.

Одной из главных задач поездки, несомненно, было улучшение знания русского языка. Более, чем на 25 уроках школьники ознакомились с широким спектром тем, связанных с русской культурой и искусством. Это оказалось особенно важным для языковой практики, поскольку ребята живут в немецко говорящей среде и часто владеют русским лишь на бытовом уровне. Многие высказывали пожелания, чтобы в дальнейшем уделять больше внимания самому языку и его структуре, тем более, что в Германии им редко приходится соприкасаться с такого рода информацией.

—Это наша вторая поездка в Санкт-Петербург, — говорит руководитель Немецко-русского общества Святой Александры Надежда Оппенлендер. - Мы неоднократно принимали у себя в обществе группы школьников из России, сами участвовали в таких поездках. Как показывает опыт, впечатления у ребят остаются очень хорошие. Ведь это не только знакомство с культурными ценностями и обычаями страны и народа. Это языковое общение со сверстниками, которого им часто недостает. Мы жили в хороших условиях, ребят баловали вкусной домашней кухней, возили на автобусах. Интересные встречи, конкурсы, новые знакомства помогли им расширить кругозор и установить полезные контакты.

В заключение предметной сессии все члены лейпцигской группы получили сертификаты о том, что прошли обучение в Центре «Интеллект» для творчески одаренных детей и юношества в рамках культурной программы по русскому языку.

Hilfswerk zur Deutsch-Russisches Heiligen Alexandra e.V.

